

温家宝联大会议发言掷地有声： 在主权、统一及领土完整问题上中国决不退让妥协

新华社联合国9月23日电 中国国务院总理温家宝23日在纽约联合国总部出席了第65届联合国大会一般性辩论，并作了题为《认识一个真实的中国》的讲话。

温家宝说，中华人民共和国

成立以来，特别是改革开放30多年来，发生了翻天覆地的变化，已经实现了由解决温饱到总体上达到小康的历史性跨越。中国对取得的成就感到自豪，同时，我们也对面临诸多前所未有的挑战有着清醒的认识。中国仍然处于社会

主义初级阶段，仍然属于发展中国家。这就是我们的基本国情，这就是一个真实的中国。

温家宝说，中国人民将坚定不移地沿着改革开放、和平发展的道路前进，继续集中精力发展经济，深化体制改革，扩大对外开

放，发展教育科技，弘扬中华优秀文化。中国的发展，不会损害任何人，也不会威胁任何人。中国绝不走“国强必霸”的路子。

温家宝强调，中国讲友好，也讲原则，坚定不移地维护国家的核心利益。在涉及主权、统一

及领土完整的问题上，中国决不退让，决不妥协。

温家宝最后说，中国发展，世界机遇；中国好了，世界得利。一个和平发展的中国，一个充满活力的中国，一个敢于担当的中国，永远与世界同行。

日本宣布放还非法扣押的中国船长

- 日本冲绳那霸检方称“保留处分”
- 我外交部表示将派包机接回詹其雄船长

中国政府 八次表态

- 9月9日：要求日方立即无条件放人放船
- 9月11日：日方如继续肆意妄为将自食其果
- 9月12日：坚决反对任何形式的所谓调查
- 9月13日：再次强烈敦促日方立即放还船长
- 9月14日：当务之急是日方应立即停止所谓“司法程序”
- 9月16日：非法扣押中国渔船船长是中日关系突出障碍
- 9月19日：将有强烈反制措施，其一切后果由日方承担，中方暂停中日省部级以上交往
- 9月21日：温家宝强烈敦促日方立即无条件放人

据日本媒体24日报道，日本冲绳县那霸地方检察厅当天决定以“保留处分”形式放还非法扣押的中国渔船船长詹其雄。

那霸地方检察厅在当天下午举行的记者会上说，以“保留处分”形式放还中国船长的理由是考虑到对日本国民的影响和今后的日中关系，继续扣押中国船长不恰当，但放还中国船长的具体日期尚未确定。

日本海上保安厅巡逻船7日上午在钓鱼岛附近海域与一艘中国拖网渔船发生碰撞。随后，日方巡逻船对中方渔船实施拦截。8日，日本海上保安厅非法扣押了渔船船长。冲绳县石垣简易法院10日批准拘留船长10天。本月19日，日本

冲绳县石垣简易法院决定批准将非法扣押的中国船长拘留期限延长10天至29日。

中国外交部发言人姜瑜此前在就日方非法扣押中国渔民渔船事件答记者问时表示，钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土。日方在钓鱼岛海域非法扣押中国渔民和渔船，顽固坚持对中方船长履行所谓国内司法程序，是对中国领土主权的严重侵犯和公然挑战，激起中国人民的强烈愤慨并严重损害了中日关系。中方理所当然要作出必要回应。日方的狡辩是站不住脚的。日方只有立即纠正错误，无条件放还中方船长，才能避免两国关系受到进一步伤害。玩弄欺骗世人和国际舆论的把戏是没有出路的。

9月7日：
我渔船在钓鱼岛海域与两艘日本巡逻船发生碰撞，日本决定逮捕在钓鱼岛海域作业的我国渔船船长

9月13日：
日本海上保安厅释放14名中国船员

9月19日：
日方宣布扣押中国渔船船长时间延长10天

9月24日：
日本决定放还所扣押的我国渔船船长

中方 回应

外交部： 将派包机接回詹其雄船长

外交部发言人姜瑜24日答记者问时说，中国政府将派包机接回被日方非法扣押的詹其雄船长。

有记者问：据报道，日方不得不放还船长詹其雄，请问中方对此有何评论？

姜瑜回答说，中国政府将派包机接回被日方非法扣押的詹其雄船长。我重申，日方对中方船长进行的任何形式的所谓司法程序都是非法和无效的。

日本内阁官房长官： 将努力修复日中关系

日本内阁官房长官仙谷由人24日表示，日中关系是重要的双边关系，日本准备努力修复日中关系。

仙谷当天下午在记者会上说，日中关系是重要的双边关系，两国必须努力充实践战略互惠关系的内涵。谈及冲绳县那霸地方检察厅决定放还非法扣押的中国渔船船长一事，他说，日中关系已经出现恶化的征兆，因此必须充实两国的战略互惠关系。

日方说法



9月24日，日本冲绳那霸地方检察厅检方负责人铃木亨出席记者招待会，宣布放还中国渔船船长 新华社/法新

日驻华大使 六次被召

- 9月7日：中国外交部副部长宋涛奉命约见日本驻华大使
- 9月8日：外交部部长助理胡正跃奉命召见日本驻华大使
- 9月10日：外交部部长杨洁篪召见日本驻华大使
- 9月12日：国务委员戴秉国凌晨紧急召见日本驻华大使
- 9月14日：外交部部长助理刘振民再次约见日本驻华大使
- 9月19日：外交部副部长王光亚向日本驻华大使提严正交涉，表示强烈愤慨和抗议

»声音

中国国民党副主席蒋孝严： 钓鱼岛 是属于中国的

中国国民党副主席蒋孝严24日在江西赣州表示，我要代表中国国民党在这里说，钓鱼岛是属于中国的，属于全体中国人。蒋孝严是在此间举行的“2010赣台经贸合作研讨会”开幕式上作上述表示的。

蒋孝严说，钓鱼岛有史以来就是中国领土的一部分，是属于两岸人民的，钓鱼岛出现任何问题，国民党都要站出来，捍卫中国领土的完整，这是我们的立场和原则。

蒋孝严说，两岸交往合作不可逆转，今天的成果我们要珍惜，不能满足于原地踏步，一定要继续往前走，未来在更高的层面上还有很多事情可以做，两岸人民要共同奋斗努力。

本版稿件均据新华社9月24日电



十一来五星

一份定金 直降返券送礼全拥有